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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).

G = (V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial
Ejemplo:
Gor = ({8},{0,1},{S — ¢ S —0S1},9).
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial

Ejemplo: /7 {(5/57/ <\5/061>R
Gor = ({8},{0,1},{S — ¢ S —0S1},9). -
m Derivacion usando una CFG: S =— 000111
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).

G = (V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial

e
Ejemplo: JopLes
Gor == ({S},{0,1},{S — ¢ S —0S I}M /9

m Derivacion usando una CFG: S == 000111 porque

S=0S1
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial
Ejemplo:
Gor = ({8}, {0,1},{S — ¢ S —0S1},9).

m Derivacion usando una CFG: S == 000111 porque

S=051=00S511
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial
Ejemplo:
Gor = ({8}, {0,1},{S — ¢ S —0S1},9).

m Derivacion usando una CFG: S == 000111 porque

§S=05S1=005S11=000S111
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial
Ejemplo:
Gor := ({8},{0,1},{S — ¢ S —0S1},9).

m Derivacion usando una CFG: S == 000111 porque

§=05S1=00S11=000S111=000€e111=000111.
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)
m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial

Ejemplo:
Go1 = ({S}a {07 1}7{S —€6 85—=0S8 l}aS)

m Derivacion usando una CFG: S == 000111 porque

§=05S1=00S11=000S111=000€e111=000111.

m Lenguaje de una gramética: L(G) := {a € T* | S == a}.
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Gramaticas libres de contexto (CFG)

Loy :={0"1" : n € N} es libre de contexto (jno regular!).
G=(V,T,P,S)

m Componentes: variables (“no terminales”), alfabeto terminal, reglas
(“producciones”) y simbolo inicial
Ejemplo:
Gor = ({8},{0,1},{S — ¢ S —0S1},9).

m Derivacion usando una CFG: S == 000111 porque
§=—051=00S5S11=0005S111=000e111=000111.

m Lenguaje de una gramética: L(G) := {a € T* | S == a}.
Luego L(Go1) = Loi.
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Forma Backus-Naur (BNF)

Gramatica para expresiones aritméticas
Ga” = ({E7N’D’I}’ {aaoa R 797+7*7 (,)},Pur,E)
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Forma Backus-Naur (BNF)

Gramatica para expresiones aritméticas
Gar = ({E7N’D’I}’ {aaoa R 797+7*7 (a)}vPahE)

E — N |I|E+E | ExE | (E)
I — a| 10| ...]19

N — ID|...| 9D

D — OD|...|9D | ¢

VELN T BB
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Forma Backus-Naur (BNF)

Gramatica para expresiones aritméticas
Ga" = ({E7N’D’I}’ {avoa R 797+7*7 (a)}vPahE)

E — N |I|E+E| ExE | (E)
I — a|I0]...|19
N — ID|...| 9D
D — OD|...| 9D | ¢
<« —= CDONLLY | Gt |Cem >+
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Lenguaje de una gramatica

Sean G = (V,T,P,S) graméticay o, 5 € (VUT)*.
Definicién
m « deriva § (“a = ") si 8 se obtiene reemplazando en « una variable
de V por el cuerpo de una produccién V. — ~:

o'V O/’YO[”
N—— ——

< 6 o B
O031,=> 6L e Y 7y
DAV | " S —
o
Jrec = fyu?ba;ov{.

=
e
=
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Lenguaje de una gramatica

Sean G = (V,T,P,S) graméticay o, 5 € (VUT)*.
Definicién
m « deriva § (“a = ") si 8 se obtiene reemplazando en « una variable
de V por el cuerpo de una produccién V. — ~:

O/VOZ” OZI'YO/,
N—— ——
a B
m La clausura reflexiva-transitiva de =— es —:
a == [sidn > 0tal que

a=q) = = ... = a, =f
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Lenguaje de una gramatica

Sean G = (V,T,P,S) graméticay o, 5 € (VUT)*.
Definicién

m « deriva § (“a = ") si 8 se obtiene reemplazando en « una variable
de V por el cuerpo de una produccién V. — ~:

o'V O/’}/Oé”
N—— ——

«
B
m La clausura reflexiva-transitiva de =—> es = :
a == [sidn > 0tal que O<’.”i>< Yo

1
a=q)=q)= ... q, =0 (M:O

m El lenguaje generado por G es {a € T* :§ == a}.

L (6)
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Ambiguedad

— N |I|E+E | E+E | (E)
— a |10 ] ... | 19
—
N
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Gramaticas regulares

Definicion

G = (V,T,P,S) es regular si todas sus producciones son de la forma
mA—aB (@eT,BeV),
mA—e
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Gramaticas regulares

Definicion

G = (V,T,P,S) es regular si todas sus producciones son de la forma
mA—aB (@eT,BeV),
mA—e

Lema

mSiX = ByBc(VUT) ~T"entonces3=aY cona € T*y
Y € V. Mas aun, si 8 € V entonces § = X.

%g; far?afzw e a2vibz Wé v |
)1?73 LA—=> LeR = bo bA = Lok
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Gramaticas regulares

Definicion

G = (V,T,P,S) es regular si todas sus producciones son de la forma
mA—aB (@eT,BeV),
mA—e

Lema

mSiX = ByBc(VUT) ~T"entonces3=aY cona € T*y
Y € V. Mas aun, si 8 € V entonces § = X.

mSiX = ayacT" entonces existeY € V talqueX == aY y
Y —> cestdenP (yluegoX == af = «).
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Gramaticas regulares

Definicion

G = (V,T,P,S) es regular si todas sus producciones son de la forma
mA—aB (@eT,BeV),
mA—e

Lema

mSiX = ByBc(VUT) ~T"entonces3=aY cona € T*y
Y € V. Mas aun, si 8 € V entonces § = X.

mSiX = ayacT" entonces existeY € V talqueX == aY y
Y —> cestdenP (yluegoX == af = «).

Teorema
L es regular <= L = L(G) para alguna G regular.

a0
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Repaso de NFA (sin movimientos e)

mA= (Q>Z>5aCIOaF)-
BO0:0OxX—9%(0)

Badano, Gramaglia, PST, Tellechea Introduccion a la Légica y la Computacion FaMAF, 05/11/2021 8/12



Repaso de NFA (sin movimientos )

o >~ L
.A:(Q>Z>51q07F)' &O,’—;;ﬂ° /\F4 )’QZ
mO:0OxY—%(0) ol
?o z> @L
Transiciones compuestas
. o o &
q9==q D81

Bx / . , . . B8 X /
q——=¢q siysblosi dr: g=—r —gq
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Repaso de NFA (sin movimientos e)

m A= (szvéaqmF)'
mO:0OxY—9%(0)
Transiciones compuestas
9==q
Bx ’ . , . B X /
gq—=>¢q siysOlosi dr: g=—r —gq

LA):={a|3¢: q = ¢ € F}.
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Repaso de NFA (sin movimientos e)

m A= (Q,Z,(S,CIO,F)-
BO0:0OxX—9%(0)
Transiciones compuestas
9=4q
Bx ’ . , . B X /
q——=¢q siysblosi dr: g=—r —gq
LA):={a|3¢: q = ¢ € F}.
m Gramaticaregular G ~~» NFA A(G),
m NFAA -~~~ gramdtica regular G(A),
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Repaso de NFA (sin movimientos e)

m A= (Q,Z,(S,CIO,F)-
BO0:0OxX—9%(0)
Transiciones compuestas
9=4q
Bx ’ . , . B X /
q——=¢q siysblosi dr: g=—r —gq
LA):={a|3¢: q = ¢ € F}.
m Gramaticaregular G ~~» NFA A(G),
m NFAA -~~~ gramdtica regular G(A),

de manera que L(G) = L(A(G)) y L(A) = L(G(A)).

=
e
=
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De gramaticas a automatas, ejemplo

G regular

S — dA
A — bS | cA | e
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De gramaticas a automatas, ejemplo

G regular

S = @A
A — bS | cA | e

NFA A(G)
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De gramaticas a automatas, en general
mG=(V,T,P,S)regular: A —aB, A— e
mX = Bc(VUT)*\T*implica=aYconacT*yY cV.
BX == acT*implicadY € V:X = o = a.

] q%q' siysolosi Jr: qi>ri>q’
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De gramaticas a automatas, en general

mG=(V,T,P,S)regular: A —aB, A— e
mX = Bc(VUT)*\T*implica=aYconacT*yY cV.
BX == acT*implicadY € V:X = o = a.
" q%q’ siysélosi 3r: qi>ri>q’
=)
AG) == (V,T,66,[X € V| (X —s €) € P});
X %Y siysélosi (X — aY) € P.
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De gramaticas a automatas, en general
mG=(V,T,P,S)regular: A —aB, A— e
mX = Bc(VUT)*\T*implica=aYconacT*yY cV.
BX == acT*implicadY € V:X = o = a.

] q%q’ siysolosi Jr: qi>ri>q’

A(G) := (V,T,06,{X € V| (X — ¢€) € P});
X %Y siysélosi (X — aY) € P.

Seaa eT*
Lema
X == aY (seginG) <= X == Y (segun A(G)).
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De gramaticas a automatas, en general

mG=(V,T,P,S)regular: A —aB, A— e
mX = Bc(VUT)*\T*implica=aYconacT*yY cV.
BX == acT*implicadY € V:X = o = a.

] q%q’ siysolosi Jr: qi>ri>q’

A(G) := (V,T,06,{X € V| (X — ¢€) € P});
X %Y siysélosi (X — aY) € P.

Seaa e T*
Lema

X == aY (seginG) <= X == Y (segun A(G)).

Demostracion.

Por induccién en .

a0
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Las gramaticas regulares definen lenguajes regulares

BX == acT*implicadY € V:X = a¥Y y ¥ — e
B AG) :=(V,T,0G,S,F)conF ={X eV | (X —e¢) €P}
m L(AG))={a|3q: S = g€ F}.

B X == oY (seginG) <= X == Y (segln A(G)).
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Las gramaticas regulares definen lenguajes regulares

BX == acT*implicadY € V:X = a¥Y y ¥ — e
B AG) = (V,T,0G,S,F)conF ={X eV | (X —e¢€) €P}
m L(AG))={a|3q: S = g€ F}.

B X == oY (seginG) <= X == Y (segln A(G)).

L(G) = L(A(G))

a € L(G) siy solo si
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Las gramaticas regulares definen lenguajes regulares

BX == acT*implicadY € V:X = a¥Y y ¥ — e
B AG) = (V,T,0G,S,F)conF ={X eV | (X —e¢€) €P}
m L(AG))={a|3q: S = g€ F}.

B X == oY (seginG) <= X == Y (segln A(G)).

L(G) = L(A(G))

a € L(G) siysblosi S == «
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Las gramaticas regulares definen lenguajes regulares

BX == acT*implicadY € V:X == oV y ¥V — e
B AG) = (V,T,0G,S,F)conF ={X eV | (X —e¢€) €P}
m L(AG))={a|3q: S = g€ F}.

B X == oY (seginG) <= X == Y (segln A(G)).
L(G) = L(A(G))

a € L(G) siysélosi S == a
siysolosi S== aV y ¥V — ¢
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Las gramaticas regulares definen lenguajes regulares

BX == acT*implicadY € V:X = a¥Y y ¥ — e
B AG) :=(V,T,0G,S,F)conF ={XeV| (X — ¢ cP}
m L(AG))={a|3q: S = g€ F}.
B X == oY (seginG) <= X == Y (segln A(G)).
L(G) = L(A(G))
a € L(G) siysblosi S == «

siysolosi S== aV y ¥V — ¢
siysélosi S=2= Y y Y€ F
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Las gramaticas regulares definen lenguajes regulares

BX == acT*implicadY € V:X = a¥Y y ¥ — e
B AG) = (V,T,0G,S,F)conF ={X eV | (X —e¢€) €P}
m LAG)={a|3q: S = g€ F}.

B X == oY (seginG) <= X == Y (segln A(G)).

L(G) = L(A(G))
a € L(G) siysblosi S == «
siysdlosi S= aY y Y — ¢

siysblosi S=2=> Yy Y€ F
siysolosi a € L(A(G))
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De autématas a gramaticas

mA= (Qaza(saqovF)'
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De autématas a gramaticas

mA= (Qaza(saqovF)'

G(A) = (Q727PA7QO)§
q—aq siqg—q
PA = .
q— € siig e F
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De autématas a gramaticas

mA= (Qaza(saqovF)'

G(A) = (Q727PA7QO)§
q—aq siqg—q
PA = .
q— € siig e F

Exactamente la misma prueba de antes muestra que L(A) = L(G(4A)).
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